

践行垃圾分类，少年自制垃圾桶

小学生谢元峰在家里做了垃圾分类，带动家庭积极参与

□半岛记者 高晓飞 通讯员 肖晴

今年11岁的谢元峰是市南区实验小学的一名学生。在他的家里，垃圾分类已经成为了一种习惯。谢元峰通过在学校的学习以及网络知识，不断充实自己的知识，并监督家庭成员垃圾分类工作。如今，谢元峰的家庭全员行动，共同成为垃圾分类的践行者。

动手制作垃圾桶

今年11岁的谢元峰是青州市市南区实验小学的学生，别看他小小年纪，但在垃圾分类上他走在了前列。六月份，市南区实验小学开展垃圾分类活动，受到感染的谢元峰开始接触到垃圾分类的益处。“我们日常丢弃的垃圾并没有消失，垃圾处理不善会造成惨重的代价，填埋垃圾会污染土地和水资源还会造成空气污染。垃圾污染最终会威胁到我们人类的生存”。谢元峰说，为了更好地保护地球环境，谢元峰主动在家里做起了垃圾分类的小小宣传员。

有了垃圾分类的意识，接下来就是积极践行了。谢元峰和爸爸妈妈一商量，



谢元峰和他自制的垃圾桶。

决定在家里抢先开展垃圾分类。没有垃圾分类桶，就自己动手做。左思右想，谢元峰找来了闲置的牛奶箱，正好分为可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾。然后将纸箱分别以蓝、红、黑、灰作为区别标识，在墙上贴上了垃圾分类的名称和说明宣传纸，与地上的垃圾桶一

一对应。“我们把纸箱放在家里的厨房里，方便放垃圾，垃圾分类完就将其投放到附近的垃圾分类箱。”谢元峰的妈妈说道。

分类知识百事通

垃圾分类知识的记忆是个大工程。对此，谢元峰有自己的秘诀，那就是平时多查多看。每当遇到和垃圾分类有关的知识，谢元峰都会认真记下来。在平时的垃圾分类中也非常严格，做到准确分类。作为家里垃圾分类知识的百事通，姥姥和爸爸妈妈在垃圾分类上有困惑都会问谢元峰。谢元峰也经常检查监督，看看大家垃圾扔对了吗？除了自己平时反复加强记忆，当遇到一些难被分类的垃圾时，谢元峰也会积极网上求助。有了谢元峰这个垃圾分类的百事通，家人的垃圾分类意识也得到了极大的提升，就连年纪大的姥姥也开始接触垃圾分类，并取得了一定的成效。

为了满足谢元峰对垃圾分类的好奇心和探索欲。爸爸妈妈平时看到垃圾分类的文章都会分享给他看。不久前，爸爸妈妈带着谢元峰去了日本，接触到了垃圾分类的另一个世界。“他在日本看到街上很干净，几乎没有垃圾，就受到了极大的触动。”谢元峰的妈妈回忆。谢元峰也从网上不断了解外国垃圾分类的一些先进的做法。相信有了像谢元峰这样千千万万个小小宣传员对垃圾分类的宣传引导，垃圾分类会形成以小带大，以点带面的燎原之势，未来青岛的天会更蓝，水会更清，人们的生活环境将会有质的提升。

读书会心得

□盐城路社区 李孟华

感谢盐城路社区为我们准备了优越的读书环境，感谢宋慧珠班长为大家请来了博学多闻的大学教授陈祥泰老师为我们授课。

对于一个66届高中毕业即失去继续求学机会的我来说，在时隔半个世纪后的今天，仿佛真回到了梦寐以求的课堂！我非常非常珍惜这次学习机会。

听陈老师讲国内外古典文学、现代文学，跟我们自己阅读，无论在理解和领悟的起点和高度上都有很大的差异，收获也是完全不一样的。听陈老师讲课感觉就像站在巨人的肩膀上登高望远，受益匪浅，可以说是一种精神享受！

至今还记得我上陈老师的第一节课是讲茅盾的生平。陈老师深入浅出，层层剖析了茅盾从青少年时期的成长历程，以及他父母、祖父母、外祖父母对他的人生观、价值观、婚姻观、乃至世界观的形成奠定了时代的基础。特别是在大革命时期和大革命失败后期，作为一名忧国忧民的热血青年，茅盾为寻求中国未来该何去何从而奔波流离于国内外，以至于与党失去了

一段联系。但茅盾内心的信仰却从未改变过，直到临终前惦念的还是恢复党籍这件刻骨铭心的痴情之心！可见茅盾的一生是多么执着，多么忧国忧民。他的执着和忧患意识，恰恰是我们，特别是现代青年最应该学习和效仿的榜样。

虽说枪杆子里面出政权，但笔杆子同样是一把不可或缺的利剑！茅盾和当时的文学青年从未放弃过用文字唤醒国民大众的爱国心，哪怕在白色恐怖中也未曾放弃过。《子夜》一书就是在大革命失败后军阀混战时期，他对社会基层的深入洞察了解，对各阶层人物从内心到灵魂的层层剖析与描述，为唤醒社会大众认清局势，提高国民的认知度而写的一本名著。知识分子在历来的革命运动中都起着举足轻重的作用，一个没有文化的社会或者说不重视文化的社会是愚昧的、落后的。而今天，国家领导大力提倡全民读书、读好书。社区领导也对文学读书会非常重视，这必将大大提升基层民众的文化普及和文化素养。星星之火可以燎原，相信有陈老师这样德高望重、知识渊博的学者从基层抓起，从基础推广传播，我们的国家，我们的社会必定会更加强大，更加美好！

[居民作品]



《湛山，我的家》 孟宪朋 仰口路社区

天热警惕一氧化碳中毒



□半岛记者 高晓飞 整理

说起一氧化碳中毒，很多人觉得这只会发生在冬天取暖的时候发生。近日，全国多地发生因就餐引起的一氧化碳中毒事件，原因多为在空调包间内吃木炭火锅、木炭烤肉等引起。山东省消协发布就餐安全提醒：外出就餐要选择证照齐全、环境干净的正规餐厅，在选择炭火烧烤时，一定要保持室内空气流通，避免中毒事件发生。

密闭环境开空调。开空调时一定要通风换气，空调在一个相对封闭的环境

里面工作，空气质量实际上比我们想象的更差，开窗换气能保证室内空气新鲜。

外出就餐紧闭门窗。特别是空调屋里吃炭火锅、烧烤，由于天气炎热，包间里就吹着空调，关闭门窗，再加上通风措施不到位，碳假如不完全燃烧，吃饭时间过长，就会导致一氧化碳中毒！

车内长时间紧闭门窗开空调。千万不要在车窗紧闭的情况下，在车内开着空调睡觉，这时，车厢内的空气难以流动，而发动机长时间运转，排出的一氧化碳会逐渐聚集在车内，导致车内人员在不知不觉间中毒。

此外，一氧化碳是一种无色、无味、无臭的窒息性气体，多数患者意识不到自己是一氧化碳中毒。如果身体出现头晕、头痛、眼花、恶心、呕吐、心悸、乏力、意识模糊、昏迷等中毒症状时，请及时到医院就诊。

您有好作品，快点来参赛

第五届“醉美湛山·随手拍”摄影大赛启动

□半岛记者 高晓飞

记录印象湛山，分享最美瞬间。近日，记者从湛山街道获悉，“醉美湛山”第五届随手拍摄影大赛启动啦！此次活动主题为醉美湛山·献礼新中国成立70周年，拍摄主题分风景篇、人文篇、发展篇、记忆篇四部分。

照片征集时间截至2019年9月20日。投稿方式本次摄影大赛投稿邮箱：zsdqgzk@163.com，投稿务必留下投稿人姓名、单位、联系方式。稿件格式：每张照片须提供

电子版原图，大小3M以上，注明“稿件类别（如风景篇）+稿件名称+稿件文字介绍或背后的故事（100字以内）”。稿件内容：内容积极向上，反映正能量和优良精神风貌的内容，符合大赛活动主题；原则上应为原创照片；拍摄内容均为湛山街道辖区；拍摄时间从2018年12月~2019年9月，记忆篇中的老照片除外。风景、人文、发展每个类别分别评选出一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖若干名。记忆篇类别一经采用颁发入围奖。